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Потішаючі сіпвтвиї. . Ні ВЙС№І ОВІЕВЩІЇ
вище території Східної Галичини наси
лує безпосередно волю народу, яку 
Найвища Рада антаптських держав рі
шенням з 11. липня 1919 (акцентованим 
і Польщею) визнала в тім напрямі, що 
про правно-державнг становище Схід
ної Галичини в останній інстанції має 

була до Р г- ? я бережений правко-'рішити саме населеіня Східної Гали- 
держав'-их • еросів Східної Галичини, чини.
не зголосилася до участи в нарадах ми- Супроти сього протестуємо проти 
рової конференції, бо уважає обі вою . трактованая питання державносги Схід- 
ючі і заінтересовані сторони, Польщу і иої Галичини як внутрішного питання 
совітську Росію разом з радянською Польщі, бо український народ цієї те- 
Україною за неко.мие:Євтне форум до риторії ніколи не хотів, не хоче й тепер 
розвязки правнодержавного питання бути прилучений до Польщі. Реалізую- 
Східної Галичини. ! чи сзсє держа» не право проти анексій-

Коли в тоці обрад мирової конфе- і них апетитів По іьщ і, український народ 
ренції делегація совітської Росії і ра-і виборов протягом останніх двох років 
дянської України після визнання дер- в між-ародг-іх відносинах признання 
жавної немалежности Східної Галичини; Східної Галичини яко окремої правне- 
подалася під натиском польської леле .'державної одиниці і як окремого суб- 
ґації і згодилася в прелімінарнім миро-'єкту міжнародньсго права.
дім договорі прийняти такі демаркаційні; Вкінці, протестуючи проти якого- 
лінії, по яким Галичина мала би оста-.не5удь гначіння, важности і правної 
тиса по за-іднім боці уважаємо за;сил* сього .«браного договору відносно 
наш обовязок яко заступників лєґаль -Сх-дної Галичині, заявляє ш, що нитан- 
ного пртіети«»****» Східної.. Галичини рін самостіймости Східної Галичини мусить 
Піднести отсим якнайбільш ті з пі »м часі розлизане на
іротеєт .проти якогонебудь, хочби на- світовій МИрОВІЙ конференції.

іротеет ДВЙВҐ0ШЇ
„КІ£азсЬе Кипгі сіїаи" з 7. с. м 

подає:
Перебуваю»» гуг східно галицька 

делегація пгеїлож/ла риській мировій 
ко ферснпн з н й  ..ротест: Упо&ажнена 
делегація Н сіпо ’ і ької Ради Східної 
Галичини т і ‘'Д йтеїьства, яка при-

віть хвилевого розпоряджувашїя тери
торією Східної Галичини з боку Пі ль- 
щі, чи Росії, чи навіть Великої України, 
б» кожне вирішення про територію 
Східної Галичини без згоди Національної 
Рази Східної Галичини являється ярким 
зяцсилуванням права самоозначения на
селення цієї території. Тому таке вирі 
шення не може мати ніякого значіння і 
наш народ його ніколи не признає.

Самовільне рішення цим мировим 
оговором про правнодержавне стано-

Рига, дня 7, жовтня 1920. 
Уповноваж,єна делегація Націо

нальної Ради Східної Галичини :
Д р  Кость Левицький, президент деле
гації, Д-р Осип Назарук, Ернест Теодор 

Брий тер, Д-р Лука Мишу Лі.

Іамятайта пр» лробавнй ♦онд „Українсько! 
ДумінГІ Жзртви провиться слати до К р и 
вого Союза Кредитового у Львові (Ринок і, 
«Й.) па бМуинй рахунок , Українське? Думида*.

Довкола війни і мира.
Вістка про заняття Київа українськими вій 

ськами.

- До польських часописів надійшла 
з Парижа через Варшаву доволі сенза- 
ційна вістка, будьтоби совітські війська 
спустили Київ а їх місце занили україн
ські відділи. Вістка стилізована до тої 
м ри неясно що трудно визнатися з неї 
чи під „українськими відділами" треба 
розуміти відділи Петлюри чи повстанців..

Француські кораблі під Одесою.

З Парижа доносять до польських 
часописів через Відень, що 12 до 14 
француських кораблів зявилося під Оде 
сою. Говорять, що є це француська по- 
й&ч для Врангля.

Сою? народів проти „польського Д'Акуніця".
З Льонлону доносять до Варшави 

що делегація Союза Народів яка була 
в Внльні має запрононувати відттяти до
віз живности ДЛЯ дивізії ген. Желігов- 
ского, почім в парі з голодовсю акцією 
пічнеться акцію мілітарну, яка повинна 
довести до скорої ліквідаці ї еидєнської 
авантури

Робітники в справі мира.
Голяндські соціалістичні газети за

являються за спільною акцією німецьких, 
француських, англійських і бельгійських 
робітників, яка мала би на меті запобіг
ти новій небезпеці війни, яку створюють 
францусько-бельгійські воєнні пригото
ваний над Реном.

До історії побуту Української Галицької 
Армії на Великій Україні.

ч

Просимо негайно вирів* 
нувати передплату  за 
Жовтень, щоби не було 

перерви в висилці.

З місця постою армії У. Н Р. на 
діслано нам з дати 10 жовтйя 1920 отсі 
документи, до історії побуту Української 
Галицької Армії ка Великій Україні в 
ру. 1919— 19.0,

І.
У. Н. Р. Військове міністерство ч, 

95. Постій, 27/УІІ. 1920 р.
До п. Отамана Володимира Колод- 

нітьжого. бувшого коменданта залоги 
у. Хмільний команданта Літинської бри
гади і т. д. В постою.

Військове міністерство У. Н. Р. на
казує Вам передати принагідно нижче 
поміщену благодарність іитересованим, 
маючи відомість, що декотрі члени Ко
мітету „Поміч хорим Галичанам" нахо
дяться зараз як біженці на галицькій те
риторії.

Військовий міністр Генштабу: 
Сальський, в. р.

Полковник.

У. Н. Р. Військове Міністерс 
Постій, 27. V II. 1920 р. ч. 94.



2 У К Р А Ї Н С Ь К А  Д У М К А Ч. 16.

До Комітету „Поміч хорим Галича
нам" на руки Г-олови пані Ольги Штерн 
гас, горожанки м. Хмільника на Поділю.

Перебравши касову ьідчитнісгь від 
п. Отамана Колодницьког > Володимира, 
бувшого команданта залоги п. Х уіль 
ник, команданта Лігинської бригади 
(група „Північ") і т. д. за рік 1919— 
1920, Військове Міністерство У. Н. Р. 
сконстатувало з великою приємністію 
з докладів, залучених до касових актів 
дружне і правдиве республиканське спів 
пожиття поміж населенням Літинського 
повіту ріжних народностей і Галицькими 
Українськими військами У, Н. Р.

Військове Міністерство УНР; на сьо 
му місці висказуе отсим Комітетові „По
міч хорим Галичанам" та вс м щирим і 
гуманним горожанам Літинсьхого повіту, 
котрі яким небудь робом причинились 
до сповнення самаританського діла су
проти героїв-козаків^ котрих немило 
сердно валили з ніг тиф та чорна ві
спа, — а особливо єврейській інтелі
генції м. Хмільника, що з самопожерт 
вованням сп-шила до інфекційних шпи
талів (Дім Єврейська Гімназія, Єврей
ський шпиталь, Городський шпиталь, 
Вища Початкова Школа, Двоклясове 
училище і Міська Дума), несучи з со 
бою материнську опіку і поміч в часах 
відсутности уряду УцР., велике та щи-ре 
українське „ С п а с и б і" .

Військовий Міністр Генштабу: 
Сальський. в. р.

Полковник.

гарнізон Галицьких військ в м. Хмільни
ку пережив два розоруження: наслідком 
денікінської халепи і наслідком „непо
розуміння" з большевиками.

Хто із старшин та козаків Галичан 
чи Наадніпрянців в осени 1919 р. почав 
в Хмільник, і хто бачив його уладнані 
на європейський лад лічниці, що нахо
дились під військовим-зарядом, як рів- 
нож під зарядом „Комітету хорим Гали
чанам" той мусить признати велике спів- 
ділакня горожан Літинщини.

В осени 1919 року наповнились 
Хмільницькі шпиталі хорами козаками із 
своєї бригади, козаками присиланими з 
фронту І. Галицького корпуса і козака
ми, полишеними Наддніпрянською армі
єю в районі команди залоги м. Хміль
ник, після крізи, яку того часу пережила 
Наддніпрянська армія. Навал хорих був 
дуже великий. Стан одинадцяти тифоз
них шпиталів доходив понад вісімсот. 
Військовий заряд шпиталів не міг уно 
ратися з хорими тим більше, що часто 
санітарний персонал дуже скоро зара- 
жувався і лягав поруч своїх пацієнтів. 
Бували часи, що протягом одного тиж
ня злягав увесь шпитальний персонал, а 
протягом слідуюче го тижня новоприді 
лений персонал теА побільшав стан хо
рих. Головно плямистий тиф шалів і му
чив козаків горачкою, доходячою 42о/о. 
Здавалося, що наша Галицька група ви- 
сунена найбільше на північ, не будучи в 
контакті з армією, вимре до послідньо 
го козака, тим більше, що майже цілий 
командний состав Команди залоги і У- 
прави військових шпиталів теж звалився 
скошений тифом.

В тих критичних хвилях вельми з 
аличанами, симпати.-уюче все населення 

нашого сектора, в першій мірі єврей 
ська інтелігенція м. Хмільник зорганізу
валась в „Комітет поміч хорим Галича
нам* та в „Комітет козацька безплатна 
чайня* і своєю невтомим ю працею ста
ла піклуватись загибаючими. Я, як ко 
мандант залоги і бригади з найбільшою 
приємностю і вдячностю крі гадую собі 
хоч би такі картини із нашого побуту 
на Широкій Україні. Не раз нвччю, об- 
їзжаючи і контролюючи службу по шпи
талях бачилось, як в шпиталях під за
рядом військовим козаки й платні сані
тарки обслугують хорих а в шпиталях, 
котрими завідував вище названий Ко
мітет, нічкують б'ля наших козаків Єв
реї лікарі й курсістки і Єврейки-пані, го
ловно тах звана „Хмільницька буржу
азія" з п. Ольгою Штернгас, першою мі 
ліонеркою м. Хмільника на чолі.

На сім місці і з під наших рідних 
стріх шлемо дуже до нас прихильному 
населенню Літинщини, особливо Хміль- 
ниччини і Комітетам: „Поміч Хорим Га
личанам" і „Козацька безплатна чайня" 
сердечне наше спасибі і желання дай 
Бог дочекатись вже раз добрих і спо
кійних часів на Україні — При цій на
годі знов я, як бувший командат зало
ги м. Хмільник і Літинської бригади, по- 
зволюю собі в імени старшин і козаків 
виздоровців висказати Правительству У. 
Н. Р. найщирійшу подяку за сердечне 
заінтересований справою Команди зало
ги м. Хмільнйк та за признання заслуг 
людей, що підпомагали нас в найпри
кр іш и х  хвилях, так матеріяльно, як і 
морально.

До тих документів додає б. коман 
дант залоги м. Хмільник і комендант 
літинської бригади, отаман Володимир 
Колодницький таке пояснення:

В осени 1919 р. головно в місяцях 
жовтень, падолист і грудень немилосер
дно кссив тиф Галицьке військо, пере- 
силене і зморене неустанними боями з 
Поляками в Галичині і з большевиками 
і Денікінцями на Наддніпрянській Украї 
ні. Хто не був в осени 1919 р. на Над
дніпрянщині, хто наочно не бачив тися- 
чів агоній загибаючих найкращих синів 
України, або вкінці хто сам не перей
шов кількакратно поворотного тифу, 
або хто не переболів сипного тифу, 
кого при життю не піддержали камфо 
рові інєкиіі та милосерна рука і догляд 
чужих людей, той не може представити 
собі нещасної долі галицького козака, 
той не може зрозуміти трагедії галиць
кої армії, перлини нашого народа.

Жмеринка, Винниця, Козятин — це 
Голгота наших бригад; Турбів, Уладів- 
ка, Бар, Немирів. Брацлав, Тульчин, Че- 
чільник, Балта, Одеса і т. д , і т. д. це 
кладбища, які пожерли сотки і тисячі 
наших хоробрих козаків.

Одиноким може містом на Україні, 
де наші козаки найкраще лічились із 
тифів та віспи, було містечко Хмільник 
на Поділлю з його 11 тифозними шпи
талями, оснований при команді залоги 
м. Хмільник і команді Літинської бри
гади.

Завдяки ф’нансам, які зуміла роз 
добути команда залоги м Хмільник 
і завдяки доброму співжиттіо Галичан- 
козаків з мешканцями Літинщини і ра
йоном- групи „Північ", а головно завди 
ки єврейському населенню м. Хмільника 
соткам і десяткам соток хорих поверну 
лось назад здоровля. В м. Хмільни
ку на 1500 переболілих на тиф, помер 
ло около 60 козаків (що рівняється 
около 4% смертности) та й це задля 
того, шо транспорт хорих з фронту 
(район І. Галицького корпуса) виносив 
понад сто кільометрів раз, а друге, що

По дорозі за Збруч.

зад. Заходжу в редакцію найбільш зараз 
в Камянці популярної газети „Слово". 
Обмінюємось новинками та сходимо на 
тему теперішних відносин на Україні. До
відуюся, як дуже страдало населення від 
большевиків, скілько перейшло україн
ське громадянство до хвилі освоподжен- 
ня Камянця українськими військами. Аре
штований, розстріли, ревізії були на дне- 
внім порядку. Настрій у населення дуже 
сердечний у відношенню до армії. Остан
ній побут большевиків обдер людей зі 
всіх ілюзій, які ще денебудь заховалися. 
Відноситься це головно до Жидів, котрі 
потерпіли дуже сильно як найбільше ма 
єтна часть населення. Між иншим мав я 
нагоду балакати також з предсідником 
камянецької жидівської громади п. Фрат- 
кіном, котрий заявив, що орієнтація жи 
дівська рішучо звернулася на Україьу, 
що впрочім заявило отверто жидівське 
населення при вході українських частин 
в Камянець. У привитанню їх Жиди бра
ли активну участь.

Велике заінтересованья і вдоволен
ня, викликало тут арештовання камянець- 
кого архієрея і цілого ряду попів з під 
чорносотенного стягу, котрі С8( ЄЮ про- 
тиукраїнською агітацією старались пере
шкодити держа, йому будівництву.

Поволі зїзджають у Камянеиь дер
жавні установи, тилові військові форма 
ції, вишколи і т. д. Камянець перелю 
днюється. Начальником залоги іменова 
но ген. Пилькевича, людину дуже енер 
ґічну, старого Українця, доброго жо
вніра.

З польських справ.

Ш мріть ш иро народний часопис
•• . _ _ *  н

Ратифікація мирового договору.
До польських часописів доносять з 

Варшави, що ратифікація мирового до
говору мусить послідувати 17 днів після 
підписання договору в Ризі. Польське 
правительство заходиться над пригото 
ваннями в ціли присіішення вступних 
формальностей. Вчорашнє засідання ради 
ноль ьких міністрів, но вислуханню ре
ферату Домбского заакцептувало риський 
договір. В найблищнх днях договір буде 
ратифікований а в 6 дніз після ратифіка
ції наступить виміна ратифікаційних гра
мот в Ревлю. Совітський уряд не пола
годив іще також справи ратифікації. Тре 
ба завважити, що на случай неполаго- 
дження ратифікаційних формальностей з 
котрої небудь сторони, -договір буде уне- 
важнений.

Дискусія над догеаором.
На засіданню польської комісії за 

граничних справ з дня 20. ц. м. обгово 
рювано польсько рос йський розємний до
говір. Між иншими в дискусії заявив 
П ерл ь , що границі усталені в Ризі сто
ять в суперечности зі становищем П. П. Є. 
Коли ходить о етнографічний прінціп то 
ці границі посунуто за б а г а т о  на 
СХЇД- Натомість мбжна було відірвати 
від Росії цілу білоруську територію і со
творити незалежну державу. П. Л ю т о -  
с л а в с к і запитував в справі договору 

Петлюрою, чи і о скільки та умова ко- 
лідує з рижським трактатом. На запит 
відповів С а п іга ,  що жадна колізія не 
заходить. Рижський договір не чинить з 
Польщі гварантки радянського устрою 
на Україні, натомість сб ймає признання 
безоглядної незалежности України.

Перед голосованням над конституцією.
В польських соймових кругах ро

бляться* заходи, щоби голосовання над 
трьома розділами конституції відложити 
до часу, коли буде розглянений проект 
конституції в цілости. Після припускаємих 
обчислень, за сенатом голосуватиме 190 
послів," проти сенату 186. Те відношен

У війську настрій бадьорий. Голов
но знаменито бється кіннота, котра у 
великім бою на цілому українському 
фронті в днях 13—14 ц. м. спасла си
туацію, розбила свіжі татарські дивізії 
котрих огбге де Ьаіаііе було прорвати у- 
краінський фронг і заатакувати Камя
нець. Однак розбиті протинаступом за
лізної див. ген. Удовиченка мусіли пода
тися 20-верст в зад, стративши три ти
сячі полонених, масу убитих і ранених 
та велике військове майно.

Роман Г.

При зміні адреси проеиме не забувати 
додати І попередну свою адресу.

ня можуть змінити голоси Жидів і Ніж 
ців. Жиди, як зачувати, за виїмком ор 
тбдоксів, є за однопйлатністю сойму. 
Лодські Німці голосуватимуть проти се
нату, а поморські Німці досі іще не ви
рішили питання.

Польські довги в Америці.

Після вашингтонського „)оигпа! ої 
Соттегсе", винен польський уряд Зєдине- 
ним Державам (їхньому урядови як і при
ватній фірмі „Огаіп Согрогаїіоп") досі 
близько 100 мілібнів долярів, що після 
теперішнього курсу виносить £6 міліяр- 
дів польських марок. Цей довг покритий 
облігаціями по 5 долярів, платними в 
трох, чотирох і пяти роках. Головну ру
брику довгу творять воєнні прилади, 
продані Польщі, які лишилися у Франції 
після заключення перемиря. До цего при
ходить нова позичка, на яку збирала 
польська еміграція в Америці. Тому, шо 
вона не вдалася, бо при чотиримісячній 
збірці серед 4 міліонів емігрантів дала не 
більше як 13 міліонів долярів (а обчи 
слювано її на 50 міліонів), то також і цю 
суму в висоті 3'5 міліярдів польських ма
рок треба вважати великим обтяженням 
польської державної каси, яка вже тепер 
разом має в Америці ЗО міліярдів довгу. 
к („Роїп. Когг.“ )

Польська валюта.
Після заяви польського міністра 

скарбу Грабского, фонди Польщі в зо
лоті і сріблі є дуже марні. Польща має 
35% міліонів золота і срібла, порахова
ного на передвоєнні німецькі марки. Ви
ходить на яв відношення і до 1000, це 
значить, шо на 40 міліонів скарбового 
золота і срібла є 40 міліярдів паперових 
банкнотів.

Присилайте передплаті7
на місяць Жовтень.

Адреса: „Українська Думка" Львів, 
Ринок 10/11.

Камянець, 19 жовтня. 
По майже двохдневій подорожі за

лізницею, ПО цілому ряду пересідок до
биваємося вкінди до Скали. Висідаю на 
стації (радше на її руїнах). Сходимо до 
місточка. Всюди видно сліди останної 
вуличної борби між українською кавале
рією і большевиками. Побиті шиби у ві
кон полупані мури свідчать про поді 
останніх днів На вулицях рух. метушня; 
тротуари на ринок забиті купуючими та 
продавцями. „Трансакції" робиться-тут 
на місці, товар йде з рук до рук. Кон
трабанда розвинена до небувалих розмі
нів 3 України перепачковується цукор, 
тютюн та харчеві припаси, а 3 Галичини 
пливе мануфактура, сіль, близь
кість границі відчувається на кождому 
кроці. Стрічаємо „фіякра" з Камянця, за 
нимаємо і їдемо. Доїзджаємо до.моста 
на Збручу. Граничнии польський жан 
дарм підходить і спинює візника ' наги
нається провірка документів та нашог

багажу. Маніпуляція треває довго. Врешті 
жандарм скінчив, дає знак візникови, — 
ідемо дальше, але заледви кільканайиять 
кроків, бо знову здержує піднесена в го
ру рука жандарма українського. Пропе
лер вже короткий. Вкінці ми по „друго
му боці". їдемо досить скоро. По доро
зі стрічаємо безліч накопичених Жидами 
фір, всі тягнуть до границі, так що ма
ється вражіння, начеб їхали якісь обози. 
Переїзджаємо через вічно брудний Ори- 
нін і по б льш чим чотирогодинній ЇЗДІ 
доїзджаємо до Камянця. Мимо досить 
довгого побуту большевиків, місто на 
перший погляд нічо не змінилося. На ву 
лицях, як в кітлі. Військо, місцеве насе
лення, фактори, ґазетчики—- все змішане, 
розбігане, горячкове. Мимохіть мається 
ілюзію великого міста. Пізнати, що це 
центр. Українську мову чути всюда, в 
склепах, ресторанах, в каварнях, на вули
ці. Мимоволі дивно робиться, коли зга
даєш Камянець два а навіть рік тому на-

Голоси „поєднання44...
Серед нагінок польської преси на 

українців і на цілу українську справу 
відзивається від часу до часу п. И- Ь 
(криптонім професора університету) на 
шпальтах львівської „Газети Вєчорної" і 
старається займати із всіх польських пу
бліцистів ше найменше вороже станови
ще до української справи взагалі Се є 
Той ще найбільше згідливий голос серед 
польської преси

Тож -інтересним буде знати, шо те 
пер пише той апостол „поєднання".

У 5445 ч'"„Газети Вєчорної" (з 21. 
вересня с. р.) в статті „Шкідність нзшо 
кальної шахівниці" пише тойже п. И. Б 
між иншим:

■Остання війна мала також сю до 
бру сторону, що пересвідчила цілий ту
тешній /східно галицький) світ, що Росія

в оружній розправі з Польщею не змо
же видерти нам (Полякам) землі „сгег- 
Мііепзк ої". Повинно се бути вже послід- 
ним досвідом, який пересвідчить хиба на
віть сліпих, що лише тривала державна 
звязь землі „сгепміепзк ої" з Польщею 
запевнює їй спокій і будучність".

Дальше пише той „поєднавець": 
„Меч остаточно розсудив і рішив"...

Дальше пише той ангел миротво
рець : „Евентуальне заключення мира 
Польщі з Росією творить також послід- 
ну дату процесу, від котрої польське 
правительствб справи землі „схегмкіеіїзк-ої" 
буде трактувати б е з а п е л я ц ій н о  
яко справи власної держави. Евентуальні 
інтервенції коаліції не можуть переступа
ти поза пертрактації о характері розмо
ви (І!) приятелів, які є з собою в союзі.
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Польща не д а с т ь  собі накинути нічо
го, що нарушувало би це, що собі ви 
борола зі збруєю в руках, зарівно в ро
ці 19:8, як і в р. 1920“ .

Вкінці пише той „миротворець*:
„Не бажаємо собі, щоби у Львові 

повставали нові українські інституції о 
державнім характері. Не бажаємо собі, 
щоби польська держава витворювала у 
Львові огнища(гаггем'іа) нової боротьби*.

Се голос найбільше „поєднавчого* 
із згідливих серед галицько польської 
суспільности.

Р ІЖ  НІ В І С Т И .
Україна і Польща.

„Газета Варшавска* ч. 287 пише:
„Польський уряд* — як доносить 

„Курєр Польскі® — приготовлює ноту 
до уряду Української Народної Репу
блики з приводу підписання мирових 
прелімінарів з совітами та випливаючих 
з цього змін в польсько-українських 
взаєминах. Нота має бути уложена в сер
дечнім тоні і має зазначуаати, що заві- 
шення з польського боку збройної акцї, 
веденої враз з хоробрими українськими 
військами проти совітської Росії, в нічім 
не змінює зичливого і союзного відно 
шення до Української Народної Републи- 
ки, яка на засаді риських переговорів 
буде найблищою сусідкою польської 
републики*.

Така нота буде хиба муштардою 
по обіді для офіціяльних представників 
У. Н. Р.

Ж  "
\ „ У  країна— Росія— Польща*.
В передбвиці під таким заголовком 

пише варшавська „Свобода* про потре
бу союза між згаданими державами: 
Стаття кінчиться словами: „Це нове, на 
полі бою за свободу заключене росій
сько-українське порозуміння, буде пер
шим кроком до нового союза, якого не 
знала історія, але якого вимагає життя: 
союза вольної Росії з независимою 
Польщею і самостійною Україною — 
союза, який на Сході Европи укріпить 
Діло мира й свободи*.

Ще одна звістка про Буденного.
Як доносить „Слово Польске* офі

цер, що перейшов з армії Буденного на 
Українську сторону подає, що кіннота 
Буденного розбита і находиться під цю 
пору на лівому березі Дніпра. Вона не 
має ні одежі, 'ці коней і терпить голод. 
Сам Буденний має бути арештований со
вітськими властями та відданий під суд 
за зраду. Його посуджують о те, що 
Дав себе перекупити та й тому не здо
був Львова. Арештовання Буденного ма 
До- викликати серед його жовнярів ве
лике невдоволення. До цього причиню 
ється агітація донських і кубанських ко 
заків, що намовляють їх, аби переста >и 
боротися проти Українців і Вранґля На
слідком цього в однім з відділів офіце
ри одержавши відозву Фролова, повби
вали своїх комісарів і перейшли на укра
їнську сторону.

Супроти цілої маси суперечних зві
сток про Бу денного, й ця звістка вима
гає очевидно потвердження.

Операції Фраьцуських військ в Марокко.
Як доносить радіо з Ліону, фран

к с ь к і війська зайняли в Марокко важну 
точку Дієбель — Керма.

За прийняттям севрського мирового 
договору.

ВКБ. доносить з Парижа, що Тев- 
фік паша, котрому доручено створення

З просв тчого руху у Львові.
В наших просвітних, подібно як і 

у всіх прочих суспільних організаціях, 
панує під хвилю повний застій, мертвеч 
чина. Живий нарід не може одначе до
зволити, щоби такий стан Д"вго трввав. 
а з окрема, що як. раз події останних 
двох літ виказали, яким могучим чинни 
ком в життю народа являється просвіта 
Томуто Головний Виділ тов-а „Просвіта* 
віднісся до всіх своїх філій з зазивом 
приступити сейчас до відбудови нашого 
просвітного руху в краю.

Тойже „миротворець" з оливною 
галузкою в руках пише в 5468 з 5. ц. м. 
.Газети Вєчорної* в статті „Натемууго 
дових настроїв* про український універ 
ситет ось щ о:

„Не в одній польській голові ІСТІ.у- 
ють поважні аргументи взагалі п р о т и  
українського уківерси ету на лінії Львів— 
С т а н и с л а в ів  —К о л о м и я ,  а проект 
уміщення університету ка схід від тої лі
нії (!!) мав би гарячійте попертя*.

„Коли би повстав український уні 
верситет у Львові, здемольовано би (По
ляками) його свйчас* (!!).

турецького кабінету, заявив, що його 
програмою є прийняття мирового дого
вору, заключеното тур цькими націона
лістами в Севр.

Розлам в партії німецьких незалежних 
соціалістів.

Як подає ВКБ. з Берліна, прийшло 
там в міській раді до розламу в лоні 
парті незалежних соціалістів. Більшість 
радних (незалежних соціалістів) належить 
дальше до правого крила партії.

Повстання в Панамі.
„Тайме* приносять звістку, що в 

Панамі вибухло повстання, в якім бере 
участь бувший диктатор Кастро. Пов
станці заняли місто Вікторія.

Справа воєнних відшкодовань
В звязку з переговорами між фран 

цуським і англійським урядами в справ, 
суми відшкодовань „Тайме* доносить, 
що англійський амбасадор в Парижі 
предложив в суботу ноту з проханням 
о вияснення в справі француської про
позиції та питанням хто буде знатоком, 
що має удатися на конференцію в Брук-, 
селі.

Горті про’ и ратифікації миреного договору.
„Аз Ендер* доносить, що началь

ник Мадярщини, адмірал Горті, задумує 
не ратифікувати мировий договір і но
ситься з пляном розвязати мадярське 
національне зібрання, а звернутися до 
мадярського народу з закликом хопити 
за оружжя.

Йоффв представником совітів у Варшаві.
З Риги доносять ло польських ча 

сописів, що в кругах большевицької де 
лєґації панує переконання, що уряд со
вітів звернувся до польського уряду з 
проектом утворення в Варшаві представ 
ництва уряду совітів. На становище 
представника совітів призначують голо
ву большевицької делегації в Ризі — 
Йоффого.

Риський договір і Ген ВранГель
„Курєр Польскі* доносить: Від ос б 

з окруження ген. Врангля, що прибули з 
інструкціями для Махрова чуємо, що пе 
реговори совітського уряду з Польщею 
викликали в окруженню ген. Врангля 
пригноблююче враж ння. Армія ген. Вран
гля числить в останніх часзх 150.000 
штиків і шаблюк. Кромі сього в порозу
мінню. з польською армією боролося 
30.000 Росіян. Одначе це число надто ма
ле,. аби могло видержати в найблищім 
часі наступ большевиків яких боєву си
лу навіть по польськім погромі обчислю 
ють на 2 до 3 міліони людей. По сло
вам делегата і апровізаційні відносини на 
Криму представляються під ту пору ду 
же критично.

УДІЛИ І ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД
„УКРАЇНСЬКОЇ ДУМКИ1
з! Станиславова і околиці проситься складі?*

у Видавництві

„БИСТРИЦЯ" Станіславів
■ул. Липова, ч. 1. (льокаль „Церков. Штука'.

Одним з перших відгуків на о 
зазив *були загальні Збори філії т , 
„Просвіта* на місто Львів. Відбулись в 
ни 27. м. м. в сал; Музея Ставрзпігі 
ського Інституту у Львові. Збори ОТВі 
рив і опісля ними проводив радник іт 
рило Кахникевич, голова дотеперішн 
го Виділу сеі філії, покликавши на с 
кретаря Зборів д-ра Ст. Біляка З чеп 
забрав слово проф. Мих Галущинськ 
’ як- голояа Просвітно Організаційної К  
міси при Головнім Виділі т-ва „Просвіті

пояснив, що останній Виділ міської філії 
т-за „Просвіта* у Львові зістав в наслідок 
воєнних подій в 2. останніх літах так 
здекомплєтований, що не лі-.ше не зміг 
розвинути ніякої діяльности, але також 
по причині відсутности членів сього Ви
ділу у Львові, скликанням Загальних 
зборів занявся з уряду Головний виділ 
і тому уступаючий Виділ філії не пред 
кладає ніякого звіту. Бесідник підніс ко 
нечну потребу обєднання українського 
населення Львова в сильну просвітну 
організацію і в тій ціли належить 
сотворити у Львові цілий ряд просвіт
них організацій, в яких українські гро- 
мадяне мали би спромогу просвічати- 
ся і учитися. Задачу ту можна здій
снити через творення'„вищих народних 
шкіл*, в яких також старше громадян 
ство мало би можність своє дотеперішнє 
образованнє заокруглити, згл. в вибра 
них собою напрямах поглубити. А що 
одним з перших чинників в поширенню 
народної освіти являється книжка, тож 
обовязком нашої просвітної організації 
є як найскорше покликати до життя у 
Львові „Народню Бібліо'еку*, яка крім 
випозичальні містила би при собі й чи 
тальчю книжок і часописів. Дальшу ча
стину реферату присвятив проф. Михай
ло Галущинський справі зорганізован- 
ня „Вищої народної школи*. Початок 
тій незвичайно пожиточній інституції по
винен дати Львів. Нам треба йти за при
міром великих, державних народів, як 
прим, німецького, який відбудову свого 
розбитого організму, почав від про
світи.

ОСТАННІ ВІСТИ.
Телеграми польської телеграфічної агенції (ПАТ)

Звідомлоння польського Генерального штабу.
В а р ш а в а .  Зогляду на перерван- 

ня воєнної акції на фронті проти боль 
шевиків з днем 18. ц. м. о год. 24. на 
основі підписаного в Ризі перемиря за 
вішується дальше видавання пресових 
комуністів ген. штабу. Н. К. п. в.

Арештовання міс Панкгорст.
А м с т е р д а м  КБ. „Телеграф* до

носить з Льондону, що М'С Панкгорст 
арештовано за поширювання підбурю
ючих письм. Вернула вона тому кілька 
тижнів з Москви, де одержала від Лені
на лист до англійських робітників, в ко 
тр .му представлена яко одинока справ
жня репрезентантка англійського проле
таріату.

Л ь О н д о н. Райтер. Міс Панкгорст 
випущено на волю по зложенню прире
чення, що не буде вести комуністичної 
пропаганди. ч

Комуністична агітація в Італії.
В ід е н ь . Радіо. КБ. В Неаполі під 

час домової ревізії у ЗО анархістів най
дено багато комунісгилних брошур на 
ріжних мовах. Кількох анархістів арешто 
вано. Декотрим анархістам приказано по
кинути край

Боротьби в Ірландії.
Р о т е р д а м. КБ. Як доносять з 

Льондону в гріфстві Топерти в Ірляндії 
застрілено двох сінфайнерів. Відділ з 8 
військових вдерся до мешкання, забрав 
обох і потім ї* застрілив.

Л ь о н д о н. Вольф В палаті гро
мад заявив представник ііравительства 
на інтерпеляцію наслідком подій в Ір- 
яяндії, що від січня було вбитих 100 
полісменів і 18 цивільних осіб, а ране
них 160 полісменів і 60 цивільних.

Прапори рос. републики.
М о с к в а . Окружне радіо до всіх 

правительста Російське правительство 
подає до відома, щ ) Цеітр. виконую
чий комітет установив такі прапори ре
публики С Ф. С Р. Перший народний 
прапор з червоно золотими російськими 
буквами Р С. Ф. Р. С. у лівому горіш 
йому куті. Другий прапор воєнної фльо- 
ти: червона керма, синій якор, на цьому 
червона пятикутна звізда з білим бере
гом, російські букви: Р. С. Ф С. Р. в бі 
лій красці на дручку якора. Третиіт пра
пор торговельної фльоти: червоний, з ве
ликими білими російськими буквзми Р. С. 
Ф. С. Р. по середині. Взінпі вишлеться 
недовзі відносним правительствам. Підп. 
народний комісар для загр. справ Чіче- 
рін.

Справа престолоияслідстба в Греції.
К-г а в з е н. Радіо. „Тел. Уніон® 

доносить : На зазив професора Відаля 
від'їхав професор Дельбе спеціальним 
поїздоом з Парижа до Атен. Часописи 
широко розписуються про справу пре 
столоиасліяства. Кн. Павло є у свого 
батька в Ціріху, але бувший король міг

З черги на внесок дра Біляка уді
лено дотеперішньому Виділови абсолю- 
торію а дальше згідно з пропозицією 
комісії-матки, зложеної з пп. дра Вол. 
Бачинського, проф. Михайла Галущиа- 
ського і Вас. Весоловського, вибрано до 
нового Виділу : адвоката дра Михайла 
Волошина головою, а пп. дир Дениса 
Корейця, Василя Весоловського, о. д-га 
Иосифа Застирця, Михайла Максимови
ча, проф. Омеляна Терлецького і Василя 
Чуму членами виділу, а пп. Марію Ке- 
кишівну, Степана Волинця і Михайла 
Таранька заступниками членів виділу. 
До ревізийної комісії увійшли пп.: Іван 
Ігнат, Василь Паньків і проф. Яків Яц
кевич В дискусії, яка опісля розвинула
ся, забирали слово деякі з численно зі 
браних учасників,' як пп. о. д-р Засти- 
рець, І. ігнат. проф. Яцкевич і пр.. пі
сля чого нововибраний голова філії, 
д р Михайло Волошин, замкнув збори 
промовою, ввиваючою присутних до 
живої акції в просвітній области.

Нинішний стан нашої національної 
справи вимагає, щоби серед широких 
народніх мас повести просвітну роботу 
з як найбільшою енергією, при чім тре
ба належну увагу звернути на міста, які 
ми до тепер постійно занедбували. 
Крайна пора, щоби устала апатія до 
просвітної праці у тих, що станом і 
знанням покликані до такої праці. Тому 
між діяльними членами тов-а „Просві
та* повинен найтися кождий інтелігент
ний Українець і кожда інтелігентна У- 
країнка.

би позволити на вступлення на престол 
свого найстаршого сина лишень під де
якими услівями, „Ексцельзіор* доносить, 
що бувший король Константан задумує 
вернути до Атен, щоби відзискати пре
стол. Про кандидатуру кн. Кароля, дру
гого сина бельгійського короля Альбер- 
та нема мови.

Страйк в Анґлії.
Б е р л ін .  КБ. „Берл. Тгблг" з Га

ги : Союз залізничників в Йорку прий
няв резолюцію, в котрій поручає деле
гатам голосувати за страйком.

Л ь о н д о н. Райтер Погляди в 
кругах союаа залізничників розбіжні. Ко
ли численні секції заявляються за мані- 
фестаційннм страйком, инші зовсім цим- 
не одушевляються. Справу розглядати
муть у парламентарній комісії професі
ональних союзів і в виконуючім коміте
ті транспортових робітників. Думають, 
що вчерашні конференції між правитель- 
ством і гірниками дадуть надію скорого 
навязання переговорів.

Українське збіже для Франції.
П а р и ж . Радіо. Пароход „Констан

тан* причалив до пристані в Альжирі 
везучи 4.5С0 тон збіжа призначеного для 
Франті, а зисланого Врантлем. Инші по
силки вже запоаіджені.

Засідання ЛіГи народів в Брунселі.
Б р у к с е л я . Авас. Рано відбулося 

перше засідання Ради Ліги народів. Ви- 
слухано звіт льорда Бальфура про май
бутню конституц ю Вірменії, потім буде 
дискусія над цею справою. Дальше зай
мається Рада справою округів Евпен і 
Мальмеді, про шо зложить звіт пред
ставник Бразилії Да Кунга. Слідуючою 
точкою нарад буде справа організації 
боротьби проти тифу, вкінці справа ви
датків ПОЛучеНИХ З Д'ЯЛЬНІСТЮ ріжних 
тимчасових комісій, утворених Л ігою на
родів.
Справа видалений російських комуністів з 

Німеччини.
Б е р л ін .  КБ В соймі союза мін. 

загр. справі Сімонс виголосив промову 
в спра і внесення независимих щодо 
знесення приказу видалення Зіновєва і 
ЛосовськОго. Три російські провідники 
дістали дозвіл на приїзд до Німеччини 
на 4 тижні під услівям, що не виголо
шуватимуть ніяких політичних промов 
Та вони не додержали цих услівій. Крім 
цього прибуло до Гамбурга кількох де
легатів, недопущених д о  Німеччини, ко
трі використали свій побут до агітації.

Російські методи не надаються до 
Німеччини. Можна надіятися, що німець
кі робітники зрозуміють це вкінці. Ціла 
справа обтяжує не лишень відносини з 
Росією, але правительство мусить здати 
собі справу, що воно само в більшости 
поносить вину цього стану. Бесідник вка
зав вкінці на сильну віру німецького на
рода в будучину російського народа. В 
голосованню ^внесення независимих віл-
киненп. “ 'Л-



У К Р А Ї Н С Ь К А  Д У М  К А Ч. 16.

В кождій українській хаті повинен 
находитися щиро народний часопис „Українська Думка”.

' * * * * * *  ФЕЙЛЕТОН,

В  д о р о г и  ж и т т я .

Дорога купіль.
Посли польської людової парті’ 

счинили оноді великий глум у варшав
ському соймі сензаційною інтерпеляцією 
в спразі к< штовної купелі жінки одного 
з польських послів за границею.

Ся історична подія ось як виглядала:
Польське посольство при Ватикані 

займало гарну віллю при уіа ІЧотепіапа 
за яку платило 3 000 лірів місячного 
комірного. Та п. послови і надзвичайно 
уповновласненому міністрови дрови Ю- 
зефови Веруш Ковальскому, а особли
во його достойній дружині не сподоба 
лося се мешкання як надто скромне та 
не відповідаюче надзвичайному посоль 
ському достоїнству.

Пан посол вспів переконати в сім 
і варшавське правительство, тому на 
приміщення посольства винаймлено од
ну з найкращих палат в Римі „Раіагго 
КО5рІ£Ііозіж за скромною місячною о- 
нлатою 8 000 лірів.

В палаті сій було лиш 20 комнат 
і 6 сальонів. Пять кімнат призначено на 
бюра посольства (бо в посольстві є 
пчтьох урядників) а решту зайняв сам 
п, посол.

Та сталося нещастя Одної днини 
пані послова після купелі забулз закру
тити кран. Вода розлилася широко, пе
ретекла через стелю та понищила до
рогоцінні фрески старих малярів, ґсбе- 
ліни, обивання, Властителька палати 
княжна Роспіліозі оцінила шкоду на 8 
міліонів лірів (90 мі Ліоні в польських ма
рок !) і зажадала від польського прави- 
тельства заплати сеї суми.

Польське правительство очевидно 
мусітиме заплатити за шкоду, та важне 
се, що за сю ціну пані послова Веруш 
Ковальска пересовглася до історії. Ко 
лись по роках, як польська молодіж в 
школі буде виковувати лекцію про пир 
Клєопатри і перчи розпущені у вині а 
схоче шукати анальогії в історії „краю 
родзіннего", то матиме прекрасний уступ 
про дорогу купіль жінки польського по
сла при Ватикані.

Ся подія, що колись певно буде 
оспівана яким польським поетом і мені 
навіває трівожні гадки. Я не від сьо- 
годня тремчу за жінки наших посл’в 
шо розсілися в столицях європейських 
держав. Случайно кілька їх знаю, ще 
навіть з тих часів, як совгались на мар 
ко  фротерованій долівці „Народного 
Дому" і не передчували, куди їх колись 
доля занесе. Случайно теж доліта
ють до мене вістки про них і від них. 
Не буду їх переповідати. Користаю лиш 
з нагоди і кличу до них з глубини 
стрівоженої душ і: Шановні землячки ! 
Обережно з заграничними кранами !

Тиберій Горобець.

НОВИНКИ
— Арештований. В Заліщиках арешту- 

іали польські власти дра Андрія Бура- 
пінського, б санітарного шефа Г. А. 
1-р Бурачинський приїхав до Заліщик
i України.

— Недоля української школи. Жіночий 
’чительський семирар СС. Василівнок в 
І зорові має у ’ нас добру і заслужену 
лаву. За добре ведення науки призна- 
ю йому вже за австрійських часів пра- 
іо прилюдносте. За польської влади пе- 
іевели візитацію семинара інспектор Пра
вої Шкільної Ради у Львові п. Матіїв 
а. делегат Собіньскі. Оба вони ствер

іили, що наука ведеться правильно і 
інесли до Варшави пропозицію, аби се- 
занарови признати далі право прилю- 
іности. Одночасно поручив п. делегат 
Зобіньскі інспектороьи Матії ву переве 
:ги матуру. Коли матура скінчилася, 
польське міністерство освіти анульоаало 
ї, та поручило перев-сти інспекторови 
Латіїву матуру в друге. З сього виишли 
іля управи семинара і учениць величез-
ii втрати, до Управа мусить удержувати 
іерез цілий час цілу комісію і учениці, 
і учениці мусять зїхатися з цілої Гали
чини та втратити непотрібно бодай з 
лісяць часу. Такі прикрі і непотрібні не- 
модіванки повинно було польське міні
стерство українськ’й школі заощадити, 
гимбільше, що в цілім культурнім СВІТІ 
не водиться так, аби ті самі люди, пе

ред тоюж самою комісією і вроводом, 
здавали два рази той сап іспит.

— Пзховна газета. Редакцію „Україн 
ського Слова" покинув на днях з нрін- 
ціпіяльних мотивів п. Федір Дудко. Це 
вже третя з ряду сецесія в редакції 
,У. С."

— Пошести у Львпі. На основі виказу 
львівського фізикату в передостаннім 
тижня у Львові було хорих на черевний 
тиф 12 осіб з міста, з провінції 8, в ми 
нулім тижни 17, з прсівінцї 14 осіб; на 
черзінку занедужало 41 у Львові і 13 на 
провінції, в минулому тижні 20 —14 осіб; 
на шкарлятину 39—3. в мин. тижні 31 
до 7 осіб; на пятнистий тиф 2—2, в мин. 
тижні 2—3 осіб. На чєрвінку померло з 
мин. тижні 10 осіб, в тім 1 особа з про
вінції, на шкарлятину померло в місті 
4 і одна особа з провінції.

— В рівнорядних у кримських відділах 
державної гімназії в Стрию відбулися 
доповняючі і повторні іспити по фе- 
ріях, а 22. с. м. починається правильна 
наука. Українських відділів є десять: 
дві низші кляси числить по два відділи.

— Додатки д*я іизалідів. На основі за
кону з 9. лип -я ц. р ухваленого поль
ським соймог. признано інвал’дам, що є 
в недостачу, та*і додатки до побира- 
нвх р е н ':

Длз іизалідів:
, до мк. місячно
і 26",о- 4 0 9/ і ) 60 мк. місячно 
( і . " /„-6 0 °  о) 150 мк. місячно 
(61° 0— 8О"/о) 400 мк місячно 

І. кат. (81°/о-ЮОв/о) 80 мк. місячно. 
Інваліди, які є в недостатку та хочуть 
дістати ці додатки до рент, мусять вне
сти письменні подання до Експозитури 
Секції опіки на приписаних формулярах, 
які можна дістати в магістратах та ста- 
роствах.

— Зголошеиня воєнних втрат. Галицький 
комісаріат Головного Ліквідаційного у- 
ряду подає до відома, шо місцеві* оці
ночні комісії для усталення і оцінки во
єнних втрат з часу світової і польсько- 
української війни є уповажнені до при- 
ниманчя зголошень воєнних втрат но 
день 31. грудня ц. р. включно,

— Нз перебирають. Оноді прибув до 
Варша и сан тарний поїзд бельгійського 
Червоного Хоеста під командою бель 
гійського оф цера. Та вже ко- откий по
бут в столиці польської Річипосполитеї 
записався прикро в памяти_Бельґійця, бо 
якісь невдячні людці закралися до пере
ділу команданта поїзду та викрали з ньо
го усі його річи, мундури з численними 
воєнними відзнаками, цілу гардеробу і 
білля та 5000 бельгійських, 2000 фоаниу- 
ських франків, 1000 франків в сріблі і т. 
и. Досі справників коадіжч не висліджено.

— Ще одно вбийство під Львовом На 
полях в Камянополі найдено оноді за
копаного трупа мушини незвісного іме- 
ни. Судова комісія сконстатувала, ш.0 
труп лежав закопаний від кількох днів 
і мав пересірілену голову. В околицях 
Львова це в останних часах не перший 
випадок.

— Жінки на оксфордській університеті. 
Цього року допущено перший раз на 
університет в Оксфорді жінки в харзк- 
тері звичайних слухачок. Досі вписало
ся 110 студенток.

— Дєфіциг Франкських залізниць — як 
доносить „Маїіп" досягне суми 2 міліяр- 
діз франків.

V.- .
IV. ка-. 
І і і  каї 
II. кат.

директор варшавської школи мистецтв 
Станіслав Л є н ц. Лєнц належав до 
найоригікальнійших малярських тгланів 
сучасної Польщі. Обрззузьвся зразу в 
варшавській рисунковій школі, відтак в 
Монзхівській академії. Занім найшов се
бе в портреті, займався карикатурою, в 
якій дав декілька знаменитих креацій. З 
кращих його композицій слід згадати 
Короля Ліра, Серенаду, Антиквар.’, Фер 
центак і до. На варшавському грунті 
був одною з характеристичних постатий.

З інтімиого дчевника Боделєра На 
дн?х вийшли в німецькому перекладі 
журнальні записки Шарль Боделєра, з 
останніх літ його життя. Виймаємо з них 
кілька глибоких змістом афоризмів : Го
ворять, що я маю трчйцять літ; але ко
ли я жив три хвилини в одній, то чи 
не маю я 90 ліг? — Можна сказати, чо
ловік засипляє день в день з такою від
вагою, яка була би вповні незрозумілою, 
колвб ми не знали, що вона є резуль
татом несвідомосте небезнели. — Муси
мо працювати, коли уже не думаючи 
про те, то з розпуки, так як все зведе
не до останньої ісіини, робота менче 
нудить аніж забава. — В кожню хвили
ну роздавлює нас ідея і сензація часу. 
А є тільки дві дороги якими можна вте
чи перед тою зморою і забути ї ї : заба
ва і праця. Забава- зуживає нас. Праця 
зміцняє. Вибираємо ми. Оскільки більше 
користуємося одним тим більша відраза 
росте в нас до другого. Мбжна забути 
час, коли ним нослугуємося. Усе робить
ся на старий зразок.

Оригінал баніції на Мартина Літера. 
В Віргчмберському городському архиві 
найдено одинокий первісний текст бані- 
ційної буллі виданої проти Мартина Лю- 
"іера в 1520 р. - 3 цього оригіналу було 
зроблено три сучасні копії, з яких дві 
привіз д-р Йоган Ек до Німеччини а 
трепо пісдано Карлови V. до Еспанїї. 
На днях уприступнено оглянення цього 
памягника ширшій публиці.

Переяиска Редакції.
Радкинсви ГамчинєвичегиІ У відповідь 

на отверт.ий лист до Редакції „У. Д .“ я- силае- 
мо Матеріал д відповідного вихіснування.

О їїО В ІС Т іО :

Субота, 23. жовтня 1920
С ь о г о д н і  гр.-хат:М. Евлампія. — пра- 

восл : Ев !?мпІ2, Евлймлії. — римо-кат.: Івана 
Капістр.

З а в т р а ; гр.-кат. : 21. Н. по Сосс. св. Д. 
— пра-восл.: 21. Н. по Зел Свят. — римо-кат.: 
22. Н но Зел. Свят.

РЕПЕРТУАР НАРОДЬ’ЬОГО ТЕАТРУ ТОЗ.
Л „УКРАЇНСЬКАБЕСІДА* У ЛЬВОВІ.

Саля Музичного інституту їм. Лисенка 
(Шашкевича 5).

В с у б о т у ,  д н і 23. жовтня 1920 „Дзвін 
до церивй скликає, а сам в ній не буває",
<ЛіСева квітка), комедія і.а 4 дії Л Яновськчі

В н е д іл ю ;  ді я 24. жовт-я >920 ,,Назар 
Стодоли", драма в 3 д<ях Т Шевченка, в дру
гій дії „-'ЕЧЕРНИЦІ* Н щинського.

Початок о год. 7-ій вечером. Ціни місць 
від 15 до 40 марок. — Білети ра/ше по на
буття в „Нар. Торговлі* (Ринок Зо ), а в день 
вистави від год. 4-ої попол. при касі театру.

387 2 -3
Забааовий Кружок Тое. унраТнсьиих 

рем снииів і промисловців „Зоря" у Львові 
розпі чинае з днем I. падолиста п. р. к у р с  
т а н ц ів .  Вписи приймається кождої середи і 
неділі від 6- 8. год. вечером в льокалі при вул. 
Вірменській ч. 25. 359 5 —7

Видавомь: Олександер Евген Костик.

Д р і м і

Т1ЛЯДАЮ СЕЙЧАС при українській родині 
кімнати умебльованої, можливо з осіб: нм 

входом, оіїаяом, , бслугсю і харчем. Заплата 
частинно прові нтами. З олошенкя до Адміні
страції під „Судовик” . 392 І 2

ПРИЙМУ лекцію на селі з гародніх, виділг- 
вчх, або мігших гімн. кляс. Матурист, О Гі- 

жейовськьй, п. Пєчєніжнн, с. Рунґури. 393 1-3

ЕАВАЛЄР н ї ровінції пошукує незалежної, 
інтелігентної 1 чесної жінки — першорядної 

к.харкя — котра 6 ззнялася зарядом дому. — 
Зголошеиня під „Місто 33* до Адміністрації.

384 2—3

ТІТОЛОДИЙ АКАДЕМИК тепер учитель, оже- 
ниться з симпатичною панною, найрадше 

властитель1 ою реальвости Зголошеиня з фо
тографією слати до Адміністрації Української
Думки під „Енергія*. 388 2—2

0Г0Л0ШВ1ШЙ.

ПОВІТОВЕ ТОВАРИСТВО КРЕДИТОВЕ
„ В І Р А ^

в Р А В І  Р У С Ь К ІЙ
п р о с и т ь  у с іх  П. П. У р я д о в ц ів ,  
які затягнули позички, та не відновили 
вексліз мимо візвань, щоби до 8 днів 
справу полагодили, бо векслі будуть су

дово запізнані. 391 1-1

«=>, се -т

Найгарнійшд льоката капіталу !^

ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ БЮРО ПО-* о  
СЕРЕДНІЇ ЦТ В А КУПНА І ПРОДАЖИ |3Б к ш іі п и т а '

ЛЬВІВ, КУРКОВА 24.
МАЄ ЗАРАЗ НА ПРОДАЖ БІЛЬ
ШЕ РЕАЛЬНОСТИЙ ' ВІД 200 

ТИСЯЧ МАРОК ПОЧАВШИ.

аоо.
Зав

Не зволікати — не надумуватися 
375 бо час —то гроші! 2 -3

ВЕЛИКА В1ДЛИВАРНЯ

з мельодійно-гармонійням звуком,
— ваги від 20 до 25.000 клг. —

Л. ДУТИЕВИЧА 5 Етавнкниіі.
Склад готовж  дзвонів і всякого рода церков
них зка ядів як чаш, хоругов, фел-. ніе, хрестів, 

образів і т. п.
МІськиЯ Базар І ,  біля гр. кат. катедр.

церкви в Стан іславові. 379 з зо

ОДИНОКЕ УНРАТНСЬКЕ
ПАРЦЕЛЯЦІЙНЕ ТОВАРИСТВО

99 ЗЕМЛЯ»
у  ЛЬВОВІ, РИНОК Ч. 43.

Переводить парцеляції більших посілостий, 
інтабулює зараз купців за вл ститглів куп

лених ними грунтів. 361 5 — 10
Має урядове уповажненне до парцеляції. 
Приймає гриші на вкладки шаднвчі.
Дає інформації в справах парцелянійних.

З літератури і пнетецтвз.
Цими днями вийде з друку в Стани- 

славові ч. 1. ілюстрованого жуоналу зло
боденної сатири й гумору „їжак*. По
кіль шо участь в журналі обіпяли (по 
альфабету): О. Бабій. МтЛола Вороний,

ЛИСТУВАННЯ.
(Зяоатя і «іяповіздї.

Осипе Боднарович! Подай зараз адре
су свойого побуту. II. Микитин, чет. Табзр пч- 
л хнеьих ч. 7. Тухоля на Поморю. 1—3

Василь Цьонан — кар. учитель, хто
з>ає де находиться або якунебудь в-стку, нро-

ЯІІМЙ ЦЕРКОВ
ЗНАМЕНИТА ПОВІСТЬ З ЖИТТЯ 
Н А  В Е Л И К І Й  У К Р А Ї Н І .

До набуття в Адміністрації за  п о п е 
р е д и м  н а д іс л а н н є м  6  И І« . і 
4  М и . на п о ч т о в у  п е р е с и л к у .

Роман ГоліЯН. Лука Грабуздов, Худ. '- '• іш у  подати батькову Михайлони Цьокангвя
Грен, Федір Дудко, І в, Журбенко, худ 
Зе-Пе, худ. ГГ Ковжун. худ. С. Коломи
єю» Копомийців, Ол. Копровський, худ. 
В. Мозалевська, худ. І. 1 Мззалезський, 
Одуд, С. Паночіні, худ. П. Петіг. худ. 3. 
Подушко, К. Поліщук, худ. В. Р зів. 
худ. А. Румерскірх, Волол. Сам йленко. 
худ. П. Тамарин арх. Топорків, Лесь 
Хомин, А. Христич, Степан ЧарнецькиЙ 
(Тиберій Горобе ь).
, Редакція тимчасово міститься в Ста 
ниславові, Готель Централь, 37. Редак 
тор: Федір Д у д к о .  Видавець: Худ. 1.1. 
М о з а л е в с ь к и й .

Смерть польського ‘портретиста. Дня 
19. ц. м. помер наглою смертю в Вар 
шаві знаменитий польський портретист,

Краснім ай Буск

Від 19. Ш м. Кінотеатри
КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА

висвітлюють траґедїю двох иущин і ОДНОЇ Ж ІН КИ  п . в. XV з -  ?

К Р Е О Л Ь Н А
з  Р ессе ь Орлею  і С а г І гіс У о р Гом  в голввчих ролях.

Відповідальний Редактор: Степан Чарнгцький.З друкарні Втиввив4ОЇ Спілки „Д іло".


